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අමතර කියවීම් කාලය ,ප්‍රශන් පත්‍රය කියවා ප්‍රශ්න තතෝරා ගැනීමටත් , පිළිතුරු ලිවීතම්දී ප්‍රමුඛතාවය 

තෙන ප්‍රශ්න සංවිධානය කර ගැනීමටත් තයාො ගන්න. 

අමතර කියවීම් කාලය මිනිත්තු 10 යි. 

 

                90 නිර්මාණකරණය ,විදුලිය හා ඉලෙක්ට්ලරානික තාක්ට්ෂණලේදය -I  

සැෙකිය යුතුයි 

• සියලුම ප්‍රශ්නවෙට පිළිතුරු සපයන්න. 

• 01 සිට 40 දක්ට්වා ප්‍රශ්නවෙ දී දී ඇති පිළිතුරු වලින් නිවැරැදි ලහෝ වඩාත් ගැළලපන පිළිතුර 

ලතෝරන්න . 

 

(01)   කවකටුව හා සරල ොරයක් පමණක් භාවිතතයන් නිර්මාණය කරන ලෙ තකෝණයක් පහන 

ෙැක්තේ . තමම තකෝණතේ අගය වන්තන් 

 

  (i) 75'          (ii)  60'        (iii) 90'         (iv) 120'   තේ. 

 

 02. තක්තුවක හැඩය ඇති ඝන වස්තුවක් එහි අක්ෂය (මධය තර්ඛාව )දිතේ තේෙනය කළවිට තෙදිත  

පෘෂ්ඨතේ දිස්වන හැඩය කුමක්ෙ ?  

   (i) පරාවලය        (ii) වෘත්තය         (iii) ඉලිප්සය          ( iv) බහුවලය 

 

  03.ප්‍රධාන විදුලි සැපයුතම් (ගෘහ විදුලි සැපයුමක ) සංඛයාතය වන්තන් . 

  (i) 50Hz          (ii) 60Hz         (iii) 110Hz           (iv) 40Hz 

කාලය පැය -03 

නම:-..........................................................................................   විභාග අංකය:-............................................................... 

පාසල:-...................................................................................... 

90 

නිර්මාණකරණය ,විදුලිය හා ඉතලක්තරානික තාක්ෂණතේෙය 



  04. රූපතේ  ඇති සංතක්තය මගින් ෙැක්තවන්තන්      

           

  (i) ඩතයෝඩයකි    (ii) ධාරිත්‍රකයති    (iii) npn රාන්ිස්ටරයකි   (iv)  pnpරාන්ිස්ටරයකි  

 

05. රතු ,තැඹිලි ,රතු ,රන්  තලස සෙහන්ව ඇති ප්‍රතිතරෝධකයක  අගය කීයෙ ? 

  (i) කි.ඔම්ස්  2.3     (ii)කි.ඔම්ස් 3කි  (iii) කි.ඔම්ස් 1.3කි  (iv)කි.ඔම්ස් 4කි. 

 

06. පරිපථයක්  එකලස්  කිරීතම්දී කුඩා උපාංගයක් රෙවා තබා ගැනීමට උෙවු තේ. 

  (i) කපන අඩුව    (ii) ට්වවිසරය   (iii) තපාදු අත්අඩුව   (iv) අගුල් අඩුව  

 

07. ශ්‍රී ලංකාතේ ගෘහස්ථ විදුලි පරිපථයක (එකලා) තවෝල්ීයතාව වන්තන් . 

  (i) 230v         (ii)  250v     (iii) 110v     (iv)  410v. 

 

08. සන්නායකයක 7/.50 සටහන් තකාට ඇත .එහි  ඇති තපාටවල් ගණන වන්තන්. 

  (i) 5        (ii)  7       (iii) 7.5      (iv) 50 

 

09.   

 

     

ඉහත රූපතේ ෙැක්තවන ද්වාරය වන්තන් .           

(i)NOT  ද්වාරය   (ii) OR ද්වාරය   (iii) AND ද්වාරය   (iv) NOR ද්වාරය . 

 

10.  R1=ඔම්ස් 10, R2 =ඔම්ස් 5, R3= ඔම්ස් 20, යන ප්‍රතිතරෝධක තුන තර්ණිගතව සම්බන්ධ  

          කර ඇත.   එහි සමක ධාරිතාව  තකාපමණතේ ෙ? 

(i)ඔම්ස්        (ii) ඔම්ස් 35       (iii) ඔම්ස් 3      (iv) ඔම්ස් 1 

 



11.  රූපතේ ෙැක්තවන්තන්  

 

 

 

 

 

(i) යාන්ික ක්‍රමයට නිර්මාණය කරනලෙ ඉලිප්සයකි . 

(ii) ඒක තක්න්ීය වෘත්ත ක්‍රමයට  නිර්මාණය කරන ලෙ ඉලිප්සයකි . 

(iii) බහුවලයකි . 

(iv) පරාවලයකි. 

 

12. පරිපථයක  5MF ධාරිත්‍රක  තෙකක් සමාන්තරගතව  සම්බන්ධකර ඇත.තමම ධාරිත්‍රක  

        තෙක තවනුවට තයදිය හැකි  තනි ධාරිත්‍රක අගය විය යුත්තත් . 

(i)2.5MF      (ii) 5MF        (iii) 10MF           (iv)  15MF 

 

13. රූපතේ ෙැක්තවන සංතක්තය මගින් නිරුපණය වන්තන්,     

  (i) ස්ිර ප්‍රතිතරෝධකයකි.            ii) විචලය ප්‍රතිතරෝධකයකි . 

  (iii) විචලය ධාරිත්‍රකයකි .          (iv) ධාරිත්‍රකයති . 

 

14.ගෘහසථ් විදුලි පරිපථයක සජීවී රැහැන සඳහා තයාෙනු ලබන සම්මත වර්ණය කුමක්ෙ ? 

  (i) නිල්           (ii)  තකාළ      (iii) කහ     (iv) දුඹුරු  

 

15. කාර්මික ඇදීම සඳහා  භාවිතා කරන උපකරණ හා ද්‍රවය අතරට අයත් තනාවන්නකි . 

 (i)  කවකටුව     (ii) පුවරු කටු    (iii) Tරූල    (iv) අදින කටුව  

 

16.ගෘහ විදුලි  පරිපථයක භාවිතවන ිගිති පරිපථ බිඳිනය (MCB)මගින්  ඉටුවන්තන්. 

 (i)එම පරිපථය තුලින් අධි ධාරා ගැලීම වැලැක්වීමයි   

 (ii)පරිපථ තුළින් ගලන අධි ධාරා භූගත කිරීමයි. 

 (iii)විදුලි කාන්දුවකදී පුද්ගලයන් ආරක්ෂා කිරීමය 

 (iv)අකුණු වල දී ආරක්ෂා කිරීමයි. 



17.විදුලි පහනක් ස්ථාන තෙකකින් පාලනය කිරීම සෙහා අවශය ස්විච තමානවාෙ ? 

         (i)තනිමං ස්විච තෙකක්             (ii) තනිමං ස්විච තුනක්   

          (iii)ද්විද්‍රැව ස්විච  තෙකක්          (iv) තෙමං ස්විච තෙකක් . 

 

18.පෑස්ීම සෙහා තයාොගන්නා ඊයම්වල අඩංගු ,ටින් ,ඊයම් පුතිශතය පිළිතවලින් . 

       (i)40%, 60% තේ. (ii) 60%  40%තේ.  (iii) 20%, 80% තේ. (iv) 80% ,20% තේ. 

 

19.වෘත්තයක  පරිධිය වටා අරය සලකුණු කරතගන යාතම්දී ලැතබන තකාටස්  ගණන . 

         (i) පහකි  (ii) හයකි  (iii)අටකි   (iv)හතරකි 

 

20.විදුලිය භාවිතතේ දී පිරිවැය ගණනය කිරීතම්දී ඒකකයක් තලස සලකුණු ලබන්තන් . 

 (i)1000W ප්‍රමාණයක් පැයක කාලයක් භාවිත කිරීමයි    

 (ii) 1000W ප්‍රමාණයක් භාවිත කිරීමයි . 

 (iii)100W ප්‍රමාණයක් පැයක කාලයක් භාවිත කිරීමයි .  

 (iv)  500W ප්‍රමාණයක් පැයක කාලයක්  භාවිත කිරීමයි 

  

21. 13A තකතවනි පිටු වානයක් සහිත පරිපථයක් සඳහා භාවිතා කළ යුතු වඩාත් සුදුසු ිගිති පරිපථ 

          බිදිනය(MCB)කුමක්ෙ ? 

(i) 6A       (ii) 20 A  (iii)16A    (iv) 10 තේ. 

 

22.පිලියවනයක් (Relay) තුළ එය ක්‍රියාත්මක වීමට මූලික වශතයන් ඇත්තත්. 

        (i) ප්‍රතිතරෝධකයකී  (ii) විෙුත් චුම්භකයකි  (iii) ස්විචයකි (iv) ධාරිත්‍රකයකි. 

 

23.ඉතලක්තරානික් උපාංග භාවිතතේදී ප්‍රතයාවර්ත ධාරාවක් සරල ධාරාවක් බවට පත් කිරීතම ප්‍රධාන 

තහ්තුව කුමක්ෙ? 

      (i) එම පරිපථය අඩු ජව ප්‍රමාණයකින් ක්‍රියාත්මක වීමට. 

      (ii) එම පරිපථතේ ධාරා ගණනය පහසු කිරීමට. 

     (iii) එම පරිපථතේ ඇති රසායනික ද්‍රවය කාන්දු වීම වැලැක්වීමට. 

(v) එම පරිපථතේ ධ්‍රැවීයතාව  මාරු වීතමන් ඇතිවන  හානිය වැළැක්වීමට. 

 

 



24. තමම සතයතා වගුව කුමන  ද්වාරයක් සඳහා ගැලතප්ෙ? 

      (i) NAND     (ii) OR    (iii)  AND     (iv)   NOT 

 

 

25. වස්තුවක පිටත තපතනන ොර ෙැක්වීමට භාවිතා වනුතේ. 

      (i)තුනී අඛණ්ඩ ොර      (ii) කඩ තර්ඛාව   (iii) ඝන අඛණ්ඩ තර්ඛා ය.       (iv) ෙම්වැල් තර්ඛාය. 

 

26.නිි ආකාරයට විදුලි පරිපථ සකස් කර ඇති නිවසක තකතවනියට විදුලි ස්ික්කයක් සම්බන්ධ කළ 

පසු තශ්ෂ ධාරා පරිපථ බිදිනය ක්‍රියාත්මක විය. එයට තහ්තුව ස්ික්කය තුළ දී. 

      (i)    සජීවී අග්‍රය විවෘත පරිපථ වී තිබීම නිසාය.     (ii) ප්‍රමාණවත් සන්නායක තයාො තනාතිබීම . 

      (iii) උොීන හා සජීවී අග්‍ර සම්බන්ධ වීම.             (iv) සජීවී අග්‍රය භූගත අග්‍රයට සම්බන්ධ වී තිබීම. 

 

27. විෙුත් තේරකයක තේරිතාව මනින ඒකකය තලස ෙක්වනුතේ. 

       (i) ෆැරඩ්ය.           (ii) තහන්රිය   (iii)   ඔම්සය්     (iv) තවෝල්ට්වය. 

 

28.විෙුත් චුම්බක තේරණය ආෙර්ශනය  සඳහා තයාොගන්නා මිනුම් උපකරණය. 

       (i) ඇමීටරය       (ii) ඔම්ස්  මීටරය             (iii) ගැල්වතනෝමීටරය        (iv) තවෝල්ට්ව මීටරය  

 

29. කම්බි තෙකක් එකට අඹරා ගැනීම සඳහා වඩාත් සුදුසු උපකරණය වන්තන්. 

       (i) මටිය            (ii)   කපන අඩුව               (iii) තපාදු  අඬුව                  (iv)  උල් අඩුව  තේ. 

 

30. ෙශම සංඛයාවක් වන 12 ද්විමය සංඛයාවක් තලස ලිවීතම්දී සෙහන් විය යුත්තත් . 

      (i)   1100          (ii) 1010                           (iii) 1001                           (iv)  0101  

31.අලුතින් මිලදී ගත් විදුලි පාහනයක තුඩ පිරිිදු කිරීම සෙහා භාවිත කළහැකි සුදුසු ම ක්‍රමය වන්තන්  

      (i) වැලි කඩොිකින් ඇතිල්ලීමයි                 (ii)     පිරකින් මැදීමයි. 

     (iii) කියත් පටියකින් ීරීමයි.                       (vi) තතත ස්තපාන්් කැබැල්ලකින් පිස ෙැමිමයි. 

 

32.පසු නැඹුරු අවස්ථාතේ භාවිත කරන දිතයෝඩයක් වන්තන් . 

      (i)  සෘජු කාරක දිතයෝඩය              (ii) තසනර් දිතයෝඩය  

     (iii) අතලෝක විතමෝචක දිතයෝඩය      (vi) Signal ඩතයෝඩය 

 



33. තමම සංතක්තතයන් ෙැක්තවන්තන්  

 (i)     පිළියවනයකි                    

 (ii) අතලෝක සංතේදී  ප්‍රතිතරෝධකයකි . 

 (iii)  තර්මිස්ටරයකි              

  (vi) ඩතයෝඩයකි  

 

34.  2 p 2 තලස සෙහන් කර ඇතඅ ධාරිත්‍රකයක ධාරිතාව වන්තන් . 

    (i)  22pF                (ii)    2.2pF                    (iii) 202pF                     (vi) 0.22Pf 

 

35.  A,B,C,D  යනු   ඔම්ස් 2 ,බැගින් ප්‍රතිතරෝධය ඇති බල්බ 4කි.B බල්බතයන් වැයවන ජවය  

තකාපමණෙ ? 

 

(i) 2W        (ii)    1W       (iii)3W      (vi)  4W 

 

36.සරල තර්ඛාවක්  ආනත තර්ඛාවක් තලස ෙැක්වීමට   

 (i) තිරස් තර්ඛාවට ලම්බක  විය යුතුය .       (ii) තිරස් තර්ඛාවට සමාන්තර විය යුතුය .         

(iii) තිරස් තර්ඛාවට  ඇල විය  යුතුය .       (vi) තිරස් තර්ඛාවට සමාන්තර විය යුතුය . 

 

37.තපාදු අඩුවක 4000v  සටහන් ව  ඇති බව නිරීක්ෂණය  කළ ිසුන් හතර තෙතනකු කළ ප්‍රකාශ 

පහත ෙැක්තව.ඒවා අතරින් නිවැරැදි ප්‍රකාශ ය   කුමක්ෙ ? 

  (i) අඩුව නිපෙවීමට 4000v භාවිත කර ඇත.             

  (ii) 4000V යනු නිශ්පාෙන තක්තයකි.      

  (iii) පරිවරනය 4000v ෙක්වා  ඔතරාත්තු තෙයි             

(vi) අඩුව මගින් 4000V සහිත සන්නායකයක නැවිය හැක 

 

 



38. රූපතේ ෙැක්තවන්තන් තුන්කුරු තප්නුවකි. එහි P,Q,R අග්‍රයන් සම්බන්ධ කළයුතු නිවැරැදි ආකාරය 

වන්තන් . 

       

 (i) සජීවී ,භුගත,උොීන         

(ii)  උොීන ,සජීවී භුගත 

(iii) භුගත ,උොීන ,සජීවී    

(iv)භුගත,සජීවී ,උොීන 

 

39 .  සෑදීමට බලාතපාතරාත්තුවන නිවසක සැලැස්තමහි ඉදිරි තපනුම 12m තලස තපන්නුම් තකතරයි 

.සැලැස්තමහි එය ෙැක්තවන්තන් 6cm කිනි.එම සැලැස්තමහි පරිමාණ භාගය වන්තන් . 

(i)1:10      (ii) 1:50        (iii) 1:100       (vi)   1:200 

 

40.සවිධි පංචාස්‍රයක අභයන්තර තකෝණයක අගය. 

  (i) 108'        (ii) 72'           (iii)  120'        (vi)  180’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



නිර්මාණකරණය ,විදුලිය හා ඉලෙක්ට්ලරානික තාක්ට්ෂණලේදය- ii 

 

• පළමුවැනි ප්‍රශ්නය ෙ තතෝරාගත් තවත් ප්‍රශ්න හහතරක් ෙ ඇතුළු ව පශ්න පහකට පිළිතුරු 

සපයන්න . 

 

01.(i) වස්තුවක සමාංශක තපනුමක් පහත රූපතේ ෙක්වා ඇත . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉහත සමාංශක රූපයට අනුව  

A ඊතලය තෙින් බලා ඉදිරි තපනුම ෙ 

B ඊතලය තෙින් බලා පැති තපනුම ෙ 

C ඊතලය තෙින් බලා සැලැස්මෙ  

සෘජු ප්‍රක්තෂ්පණ මූලධර්ම අනුගමනය කරමින් තතවන තකෝණ ක්‍රමයට අඳින්න. භාවිත කළ යුතු 

පරිමාණය 1:1 තේ. 

 

(ii)අරය 4cm වෘත්තයක් තුළ සවිධි පංචාස්‍රයක් නිර්මානය කරන්න. 

 



02. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) A,C,D තේට්ව (ද්වාර) නම් කරන්න . 

(ii) Z සෙහා බූලීය ප්‍රකාශයක් ලියන්න . 

(iii) CසහD තේට්ව තවනුවට තයදිය හැකි තනි තේට්ව පරිපථයක් නම් කරන්න. 

 

03.නිවසට විදුලිය ලබා ගැනීතම් දී ගැනීතම්දී තගහිමියා විින් භාවිතා කරන පාරිතභෝගික ඒකකය 

වඩාත් ජනප්‍රිය තේ. 

(i) පාරිතභෝගික ඒකකයට අයත් උපාංග නම් කරන්න. 

(ii) ිඟිති පරිපථ බිඳිනය මගින් ඉටුවන කාර්යය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

(iii)පාරිතභෝගික ඒකකය තුළ උපාංග සම්බන්ධ වන ආකාරය කැටි සටහනක් මගින් ෙක්වන්න. 

 

04. 

 

(i) D මගින්  ෙැක්තවන උපාංග තමානවාෙ? 

(ii) තමම පරිපථතේ ක්‍රියාකාරීත්වය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

(iii) C1   ඉටුවන කාර්යය කුමක්ෙ ? 

(iv) සැපයුම් තවෝල්ටියතාව තවනස්වීම මත ප්‍රතිොනය තවනස් විය හැක.ප්‍රතිොනය ස්ථාවරව 

පවත්වා ගැනීම සඳහා තයාොගත හැකි විසඳුමක් සඳහන් කරන්න. 

 



05.රූපතේ ෙැක්තවන්තන් තශ්ෂ ධාරා පරිපථ බිදිනයක අභයන්තර සැකැස්මයි. 

 

 

(i) තමහි පරීක්ෂක තබාත්තමක් තයාො ඇත්තත් කුමක් සෙහාෙ? 

(ii) අනාවරණ ෙඟරය නිර්මාණය කර ඇති ආකාරය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

(iii)තශ්ෂ ධාරා පරිපථ බිඳිනය ක්‍රියාත්මක වන ආකාරය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

 

06.(i) රාන්ිස්ටරයක්   නිර්මාණය  කර ඇති ආකාරය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

     (ii)ප්‍රධාන වශතයන් රාන්ිස්ටර් වර්ග තෙකක් ඇත ඒවා නම් කරන්න. 

     (iii); රාන්ිස්ටරයක් ස්විචයක් තලස භාවිතා  කිරීතම් දී ඇති වාි තුනක් සඳහන් කරන්න. 

 

07.(i) පියරැි බට පහණක පරිපථ සටහනක් ඇඳ ඒ ක්‍රියාකාරීත්වය තකටිතයන් පැහැදිලි කරන්න. 

     (ii) ඩතයෝඩයක තපර නැඹුරු හා පසු නැඹුරු අවසථ්ා රූප සටහන් ආශ්‍රිත ව පැහැදිලි කරන්න. 

 

        


